

организованный МКУК «Межпоселенческая библиотека Рыльского района». На мероприятии звучали стихи и песни, посвященные древнему городу Рыльск.

Историческому краеведению уделяется пристальное внимание и в библиотеках Тимского района. Межпоселенческая библиотека Тимского района в августе пригласила учащихся 9-6 класса поучаствовать в *библиотечном десанте*, посвященном 74-й годовщине победы на Курской дуге. Посетив памятные места, ребята в этот день прикоснулись к славе отцов и дедов, преклонились перед их мужеством и героизмом. Ко Дню освобождения города Тима в библиотеках были проведены часы истории: «*И помнит Тим спасённый*» (филиал №7), «*Идут девчата на войну*» (филиал №4), «*И вспомнить страшно, и позабыть нельзя*» (филиал №11).

МКУК «Фатежская межпоселенческая библиотека» ко Дню освобождения г. Фатежа и Фатежского района от немецко-фашистских захватчиков подготовила и провела *военно-патриотический квест «Незатихающее эхо войны»*.

Во многих библиотеках к 9 Мая проводились патриотические акции, такие как «*Георгиевская ленточка*», «*Вспомним поименно*», «*Бессмертный полк*», «*Поздравь ветерана*». Все сельские библиотеки организовали и провели митинги ко Дню Победы.

Приобщение читателей к изучению истории своей малой родины, истоков героизма и мужества земляков способствует формированию начал патриотизма и чувства гражданственности, воспитанию чувства гордости и уважения к самобытной культуре, обычаям и традициям Курской земли.

С историей края в целом неразрывно связана литературная жизнь. Литература способствует воспитанию патриотических и эстетических чувств. Интерес к своей малой родине вызывает и развивает интерес к России в целом.

Целью *литературного краеведения* является популяризация творчества писателей, чьи имена и судьбы связаны с историей района, села и поселка. Традиционным в литературном просветительстве библиотек является изучение жизненного и творческого пути наших земляков, самодельных поэтов и прозаиков. С этой целью проводятся презентации книг местных авторов, творческие встречи и литературные вечера, организуются книжные выставки, выставки-обзоры. В МКУК «Обоянская межпоселенческая библиотека» прошел вечер поэзии «*Я песнь тебе Родина, сердцем пою*», посвященный поэту Александру Голозубову. С большим интересом читатели библиотеки слушали рассказ поэта о себе и стихи, красной строкой через которые проходит любовь к родному краю, к людям, окружающим поэта. В Краснодубравской сельской библиотеке Дмитриевского района прошла презентация сборника стихов В. Короткова «*Беспокойной памяти родник*». В Центральной модельной детской библиотеке г. Курчатова состоялось торжественное открытие Литературного лица «Радуга», который будет работать под руководством Союза курских литераторов. Открытие лица при Центральной детской библиотеке продолжит традиции литературно-поэтического кружка «Родничок», работавшего около 20 лет и поможет поддержать живое звучание поэтического слова города Курчатова.

Библиотеки выпускают широкий круг информационно-библиографической краеведческой продукции для разных категорий пользователей, ориентируясь на их читательские запросы и потребности, учитывая возрастные особенности. В библиотеках в последнее время приобрели популярность именно малые формы рекомендательной библиографии: списки литературы, памятки, закладки, листовки, планы чтения и т.д. Они оперативны, помогают своевременно донести до читателя информацию о новой литературе, писателях, учебных заведениях, обо всем, что интересно молодому пользователю. Такие пособия отличаются мобильностью, актуальностью, умением реагировать на различные ситуации, возникающие по ходу профессиональной деятельности, как библиографа, так и пользователя библиотеки.

Например, межпоселенческая библиотека Обоянского района подготовила в 2017 году «Календарь знаменательных и памятных дат»; библиографические памятки «Гордимся славою героя» о П.И. Арнаутове. Буклеты «40 лет родному району», «Они стояли у истоков» (о библиотекарях к 40-летию района) подготовила межпоселенческая библиотека Большесолдатского района. Библиографический справочник «Дмитриевцы, участники Курской битвы», рекомендательные списки литературы «Я живу на земле Курской» (новинки литературы), «Имя в истории города» (о дмитриевских писателях); буклет «Они не вернулись из боя» (о воинах-афганцах) буклеты: «Дмитриевцы – природоведы», «Заслуженные учителя России», «Путешествие по Дмитриевскому району» издала Межпоселенческая библиотека Дмитриевского района.

Составной частью издательской деятельности является выпуск электронных